
UCHWAŁA NR VIII/50/2015
RADY GMINY DĘBNICA KASZUBSKA

z dnia 30 czerwca 2015 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność
Dyrektora Gimnazjum im. Czesława Miłosza w Dębnicy Kaszubska

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013, 
poz. 594 ze zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2013, poz. 267 ze zm.), Rada Gminy Dębnica Kaszubska uchwala, co następuje:

§ 1. Uznaję się skargę Pani Lidii Wrotniak i Pani Magdaleny Siemaszko z dnia 19 marca 2015 roku na 
działalność Dyrektora Gimnazjum im. Czesława Miłosza w Dębnicy Kaszubskiej za:

1) niezasadną – w części dotyczącej wywiązywania się przez kierownika gminnej jednostki organizacyjnej 
z realizacji dokumentów określających zasady organizacji świetlicy szkolnej w Gimnazjum;

2) zasadną – w części dotyczącej sprawowania przez kierownika gminnej jednostki organizacyjnej właściwego 
nadzoru nad pracownikami świetlicy szkolnej w Gimnazjum w zakresie wywiązywania się przez nich 
z obowiązków pracowniczych.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Dębnica Kaszubska do poinformowania skarżących 
o sposobie załatwienia skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Gminy Dębnica Kaszubska.
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Uzasadnienie

W dniu 23 marca 2015 roku do Urzędu Gminy Dębnica Kaszubska wpłynęło pismo Pani Lidii Wrotniak 
i Magdaleny Siemaszko skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 
W przedmiotowym piśmie zainteresowane osoby powołały się na wcześniejszą korespondencję adresowaną do 
Wójta Gminy Dębnica Kaszubska i przekazaną do Dyrektora Gimnazjum im. Czesława Miłosza w Dębnicy 
Kaszubskiej, a dotyczącą organizacji pracy świetlicy szkolnej.

W dniu 1 kwietnia 2015 roku Przewodniczący Rady Gminy Dębnica Kaszubska przekazał ww. pismo 
zgodnie z kompetencjami do Wójta Gminy Dębnica Kaszubska. Ponieważ treść pisma była wielowątkowa, 
a intencje wnoszących rzutowały na właściwość organów gminy, wystąpiono do Pani Lidii Wrotniak 
i Magdaleny Siemaszko o wskazanie rzeczywistych intencji pisma i uściślenie zakresu rzeczowego wystąpienia. 
W dniu 11 kwietnia br. ww. nauczycielki Gimnazjum zajęły stanowisko, że ich pismo należy traktować jako 
skargę na kierownika gminnej jednostki organizacyjnej, dlatego też w dniu 17 kwietnia br. Wójt Gminy zwrócił 
sprawę Przewodniczącemu Rady Gminy jako przedstawicielowi organu właściwego do jej załatwienia.

W dniu 27 kwietnia br. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Dyrektora Gimnazjum z prośbą 
o odniesienie się do poniesionych zarzutów, a podczas sesji Rady Gminy w dniu 27 maja br. poinformował 
radnych o złożonej skardze i o przekazaniu jej do Komisji Rewizyjnej celem rozpatrzenia.

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Dębnica Kaszubska w sprawie złożonej skargi odbyła dwa posiedzenia. 
Zaznaczyć należy przy tym, iż Komisja Rewizyjna nie rozważała aspektów dotyczących nadzoru 
pedagogicznego, albowiem ta materia może być przedmiotem oceny Pomorskiego Kuratora Oświaty, który 
w dn. 20.05.2015 r. kontrolował Gimnazjum i wydał zalecenia pokontrolne w protokole z dn. 29.05.2015 r.

Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 12 czerwca br., a jego przedmiotem było zapoznanie się z treścią 
skargi, ocena właściwości organów gminy do jej rozpatrzenia oraz badanie dokumentów organizacyjnych 
Gimnazjum w kontekście zarzutów skarżących dotyczących nieracjonalnej ilości nauczycieli pełniących dyżur 
w świetlicy szkolnej w sytuacji, gdy na świetlicy nie przebywają uczniowie. W wyniku analizy dokumentów 
stwierdzono, że świetlica szkolna działa zgodnie z arkuszem organizacyjnym szkoły na rok 2014/2015 i trudno 
czynić zarzuty Dyrektorowi Gimnazjum, iż wywiązuje się z decyzji organu prowadzącego określającego 
wymiar godzinowy funkcjonowania świetlicy oraz obsadę osobową. Z tych przyczyn tę część skargi należy 
uznać za niezasadną.

Drugie posiedzenie odbyło się w dniu 18 czerwca br. w Gimnazjum im. Czesława Miłosza w Dębnicy 
Kaszubskiej i dotyczyło weryfikacji zarzutów niewłaściwej pieczy Dyrektora nad wywiązywaniem się 
pracowników świetlicy szkolnej z ich obowiązków służbowych. W tym celu Komisja Rewizyjna zbadała 
dokumenty, tj. dzienniki prac świetlicy oraz pisma kierowane do nauczycieli świetlic dotyczące dzienników. 
Stwierdzono, iż Dyrektor Gimnazjum od początku roku szkolnego 2014/2015 nie wyegzekwował od dwóch 
nauczycieli świetlicy, będących jednocześnie autorami skargi, dzienników zajęć, które są jedynym dokumentem 
potwierdzającym świadczenie pracy przez nauczycieli oraz potwierdzających wywiązywanie się przez 
Gimnazjum im. Czesława Miłosza w Dębnicy Kaszubskiej z obowiązków dotyczących zapewnienia opieki nad 
uczniami w godzinach pozalekcyjnych. Z tych powodów tę część skargi należy uznać za zasadną.

 

Przewodniczący Rady Gminy

Piotr Paczesny

Id: 93299DF3-C528-4570-BDCF-B9724487DB0F. Podpisany Strona 2




